

Ленинская СМЕНА

АВГУСТ 22
1935 г.
№ 165

Орган Горьковского Крайкома и Горкома ВЛКСМ

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ VII КОНГРЕССА КОМИНТЕРНА

РЕЧЬ

тов. Георгия ДИМИТРОВА

VII Всемирный конгресс Коммунистического Интернационала, конгресс коммунистов всех стран и всех континентов мира, подошел к концу, — начинает тов. Димитров свою речь при напряженном внимании всего зала. — И далее тов. Димитров подводит четкие итоги, говорит о том, чем является этот конгресс для мирового рабочего класса, для трудящихся всех стран.

Во-первых, — подчеркивает тов. Димитров, — этот конгресс был конгрессом полного торжества единства между пролетариатом страны победившего социализма — Советского Союза — и борющимся за свое освобождение пролетариатом капиталистического мира.

Во-вторых, этот конгресс заложил основы такой широкой мобилизации сил рабочего класса и всех трудящихся против капитализма, какой никогда не было в истории борьбы рабочего класса. Тов. Димитров подчеркивает стремление Коминтерна создать единый пролетарский фронт и сплотить трудящихся вокруг рабочего класса в широком общенародном фронте борьбы против наступления капитала и реакции, против фашизма и угрозы войны.

В-третьих, — говорит тов. Димитров, — этот конгресс является конгрессом борьбы против империалистической войны.

В-четвертых, этот конгресс был конгрессом единства рабочего класса, конгрессом борьбы за единый пролетарский фронт.

Хотя на нашем конгрессе, — говорит тов. Димитров под бурные аплодисменты, — не присутствовали делегаты социал-демократических рабочих, хотя на нем не было беспартийных делегатов, но конгресс говорил не только для коммунистов, а для этих миллионов рабочих, он выражал мысли и чувства подавляющего большинства рабочего класса. Тов. Димитров подчеркивает, что, в-пятых, этот конгресс был конгрессом новой тактической ориентировки Коминтерна, ориентировки, которая покончила с неизбежной позицией марксизма-ленинизма и на этой основе меняет тактику в соответствии с изменившимся мировым положением.

Указывая, что конгресс решительно выступил за искоренение сектанства, представляющего собой в настоящее время наибольшую помеху для проведения действительно массовой большевистской политики, тов. Димитров подчеркивает необходимость с величайшей энергией непримиримости бороться за внутреннее единство коммунистических партий.

Одновременно конгресс учитывает возможность, что проведение большевистской линии на практике не будет идти гладко, без ошибок, без отдельных отклонений вправо, или «влево», отклонений либо в сторону хвостистского приспособленчества, либо в сторону сектантской самоизоляции. Кака из этих опасностей «вообще» главная — об этом могут спорить только схоласты. Хуже та опасность, которая в данной стране, в данный момент больше мешает проведению линии этого конгресса.

В-шестых, указывает тов. Димитров, этот конгресс был конгрессом большевистской самокритики и укрепления руководства Коминтерна и его секций. Наконец, в-седьмых, этот конгресс был кон-

грессом мобилизации высшей активности и инициативности всех сил коммунистических партий и всего Коминтерна для подготовки и завоевания победы мировой пролетарской революции. В заключение тов. Димитров под бурные аплодисменты призывает делегатов конгресса понести решения этого конгресса в широкие массы, разъяснить их, применять их как руководство действия миллионных масс.

— Мы, — восклицает тов. Димитров, — ученики Маркса, Ленина и Сталина. Мы должны быть достойными наших великих учителей.

ДНЕВНИК КОНГРЕССА

Заседание конгресса 20 августа начинается в 20 часов 55 минут. Председательствующий тов. Торез объявляет заключительное заседание конгресса открытым.

С докладом мандатной комиссии выступает тов. Франц.

На конгрессе присутствуют, говорит он, 510 делегатов, из них 371 с решающим голосом и 139 с совещательным голосом. На VII конгрессе присутствуют представители 65 секций Коммунистического Интернационала, на VI конгрессе Коминтерна были представлены только 57 секций. За период с VI конгресса по VII общее число примыкающих к Коминтерну партий возросло до 76. Из этого числа 19 примыкают к Коммунистическому Интернационалу на правах сочувствующих, с совещательным голосом. В период VI конгресса общее число членов коммунистических партий, включая ВКП(б), равнялось 1.670 тыс., на VII конгрессе представлено 3.148 тыс. членов компартий. В компартиях капиталистических стран во время VI конгресса насчитывалось 445.300 членов партий, на VII конгрессе 758.500 членов партий.

В комсомолах, включая ВЛКСМ, к VI конгрессу насчитывалось 2.196 тыс. членов, а к VII конгрессу их число возросло до 3.750 тыс. членов.

Общее число объединяемых в коммунистических партиях и в комсомоле, включая ВКП(б) и

ВЛКСМ, заявляет под аплодисменты всего конгресса тов. Франц, выросло к VII конгрессу до 6.800 тыс. с 3.835 тыс. человек во время VI конгресса.

По социальному положению — 275 делегатов конгресса или 55 проц. являются рабочими. По возрасту больше 70 проц. делегатов моложе 40 лет, наибольший процент (42 проц.) падает на возраст от 31 до 40 лет.

По предложению докладчика, конгресс единогласно утверждает все 510 мандатов.

После единодушного утверждения решений по докладам тт. Димитрова, Эрколи и Мануильского, конгресс переходит к последнему пункту порядка дня — к выборам руководящих органов Коммунистического Интернационала. Слово для предложений получает тов. Эрколи. От имени президиума конгресса тов. Эрколи предлагает избрать Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала в количестве 46 членов и 33 кандидатов.

Зал аплодисментами встречает имена предлагаемых от имени президиума кандидатов в новый Исполком. Имя Димитрова вызывает бурную, продолжительную овацию. Раздаются приветственные возгласы: «Да здравствует испытанный соратник Сталина, рулевой Коминтерна, товарищ Димитров!» Когда тов. Эрколи называет имя, волнующее сердца миллионов, родное и близкое широким массам трудящихся во всех концах мира, имя вождя международного пролетариата, великого Сталина, все присутствующие встают и четверть часа длится бурная овация, которую прерывают приветственные возгласы на разных языках: «Вив Сталин», «Эс леба Сталин», «Эвива Сталин». И снова весь зал соприкасается от бурных аплодисментов. Весь конгресс стоя поет «Интернационал».

Под бурные овации конгресса тов. Эрколи предлагает в состав Исполкома Коминтерна следующих товарищей: Ван Мина, Готвальда, Ежова, Жданова, Кашена, Куусинена, Мануильского, Марти, Москвина, Пика, Тореза, Эрколи, Флорина и других, а также томиящихся в застенках фашизма вождя германского пролетариата тов. Тельмана и вождя венгерского пролетариата тов. Ракоши. Конгресс торжественными овациями встречает эти имена.

Вслед за этим тов. Эрколи предлагает избрать в Интернациональную Контрольную Комиссию 20



Тт. СТАЛИН, ДИМИТРОВ в президиуме конгресса Коминтерна.

товарищей, в том числе тт.: Анвельта, Ангаретиса, Монмуссо, Стасова, Шкирятова, Шмералья, Эберлейна и других. Председатель ставит на голосование состав Исполкома и Интернациональной Контрольной Комиссии. Конгресс единогласно их избирает. Сообщение тов. Тореза о единогласном избрании руководящих органов Коминтерна конгресс приветствует долгие не смолкающими аплодисментами.

После краткого перерыва, в 11 час. 50 мин. заседание возобновляется. Председательствующий тов. Торез предоставляет слово тов. ДИМИТРОВУ. Появление тов. Димитрова на трибуне вызывает бурю аплодисментов, переходящих в продолжительную овацию. Несутся приветственные возгласы на разных языках: «Рот фронт!», «Бансуэй!», «Ура!», «Да здравствует тов. Димитров!». Оркестр играет туш.

Почти в час ночи заканчивает свою речь тов. Димитров. Долго длится бурная овация всего зала. Делегаты стоя поют на разных языках революционные песни своих стран.

В 0 час. 55 мин. тов. Торез объявляет VII Всемирный конгресс

Коммунистического Интернационала закрытым и провозглашает: «Да здравствует большевистская партия и вождь международного пролетариата товарищ Сталин!», «Да здравствует Коммунистический Интернационал и его рулевой тов. Димитров!». Прием пролетарского гимна «Интернационал» завершается VII Всемирный конгресс Коминтерна.

ЧЛЕНЫ ИСПОЛКОМА КОМИНТЕРНА

Избраны VII Всемирным конгрессом

- 1) Браудер, 2) Бронковский,
- 3) Ван-Мин, 4) Галлахер, 5) Гарланди, 6) Геккерт, 7) Готвальд,
- 8) Грин, 9) Де-Виссер, 10) Диас,
- 11) Димитриу, 12) Димитров,
- 13) Дюкло, 14) Ежов, 15) Жданов,
- 16) Ицкава, 17) Кашен, 18) Кейрос, 19) Келлер, 20) Коларов,
- 21) Копленг, 22) Кун, 23) Куусинен, 24) Ленский, 25) Линдерот,
- 26) Мануильский, 27) Мао Цзе-дун,
- 28) Марти, 29) Москвин, 30) Окань,
- 31) Пик, 32) Поллит, 33) Престес,
- 34) Раймонд, 35) Ракоши, 36) Сталин, 37) Стефанов, 38) Тельман,
- 39) Торез, 40) Флорин, 41) Фостер,
- 42) Хайен, 43) Хабуд Салим,
- 44) Чан Го-тао, 45) Чо Эн-лай,
- 46) Эрколи.

Кандидаты в члены Исполкома Коминтерна

- 1) Белевский, 2) Блас-Рокка,
- 3) Бо-гу, 4) Брэдлей, 5) Варга,
- 6) Гиольди, 7) Гоннер, 8) Горкич,
- 9) Далем, 10) Датт Пальм,
- 11) Дернбергер, 12) Долорес,
- 13) Жакморт, 14) Запотоцкий,
- 15) Кон-Син, 16) Крумин, 17) Кэмпбелл,
- 18) Левлиен, 19) Лозовский,
- 20) Михал, 21) Попов, 22) Прухняк,
- 23) Схалкер, 24) Стойнов, 25) Туо-минец,
- 26) Ульбрихт, 27) Форд,
- 28) Фрашон, 29) Фурини, 30) Чемо-данов,
- 31) Шаркей, 32) Шверма,
- 33) Широки.

Интернациональная Контрольная Комиссия

- 1) Ангаретис, 2) Анвельт, 3) Валеский,
- 4) Гжегожевский, 5) Денгель,
- 6) Искров, 7) Краевский, 8) Кэрриген,
- 9) Маджи, 10) Майнор,
- 11) Монмуссо, 12) Сенандер,
- 13) Сирила, 14) Стасова, 15) Ту Хо-син,
- 16) Ферди, 17) Цхакая,
- 18) Шкирятов, 19) Шмераль,
- 20) Эберлейн.



18 августа в Москве на Тушинском аэродроме состоялось празднование дня авиации. На снимке: на трибунах аэродрома тт. Молотов, Каганович, Ворошилов, Шкирятов, Бубнов и др.

ВЫСЫЛКА ИЗ СССР КОРРЕСПОНДЕНТА „ГАЗЕТА ПОЛЬСКА“

Московский корреспондент «Газета польска» г. Ян Берсон (Отмар) специализировался в течение последнего года на распространении восточно-клевветических сообщений в СССР, по форме и тону граничащих с политическим хулиганством.

В виду того, что в одной из своих последних корреспонденций г. Берсон допустил беспримерную по наглости, оскорбительную выходку по адресу Советского Союза, Наркомвнудел принял решение о немедленной высылке его из пределов СССР.

«Правда» в своей редакционной статье «Не смеете оскорблять наш народ» приводит ряд фактов о политическом хулиганстве корреспондента «Газета польска». Этот пройдох в своих последних статьях осмелился обозвать русский народ рекордно изолгавшимся народом!..

«Правда» пишет — «Наша страна и общественность оказывают и будут оказывать гостеприимство иностранным наблюдателям советской жизни и из той же Польши, не требуя от них одобрений и восхвалений. Но если отдельный прощальга осмеливается, пользуясь гостеприимством советского народа, нагло, неоднократно, оскорблять достоинство этого народа, — такому субъекту мы указываем на дверь».

„Гитлер — это еще не Германия“

В первых числах августа в Берлине между военными летчиками и полицией произошло столкновение. При попытке арестовать нескольких летчиков, последние организовали сопротивление и избивали полицейских. Из группы летчиков раздавались враждебные национал-социалистам выкрики, в частности: «Гитлер — это еще не Германия».



Приветствие с воздуха.



18 августа в Москве на Тушинском аэродроме состоялось празднование дня авиации. На снимке (слева направо): тт. Косарев, Горшенин и Салтанов на трибуне.

ПИСЬМА В „ЛЕНИНСКУЮ СМЕНУ“

В ГРЯЗИ И ТЕСНОТЕ

Ремонт в Выксунской школе ФЗУ сейчас в самом разгаре. Комнаты, в которые поместили прибывших ребят, не отделаны. Выданные постельные принадлежности через некоторое время стали неузнаваемы. Кругом пыль, грязь, разбросаны краски.

Вместо 6—7 человек в комнатах сейчас живет 9—10 человек. Часть ребят поместилась в физкультурном зале. Но в нем жить невозможно, так как в настоящее время этот зал превращен в малярную мастерскую.

На одной койке спят по двое. Одно время спали в коридоре. Столовая не работает. Ученики не обеспечены питанием. Иной раз по несколько дней не бывает кипятка.

Условия для занятий не созданы. Тетрадей нехватает. Учебники розданы с опозданием. По физике до сего времени нет книг. Библиотека не работает. Красный уголок при школе не организован.

Все это сильно отражается на ходе учебы, но дирекция решительных мер к устранению всех недостатков не принимает.

Ф.

Разумно отдыхаем

Комсомольцы колхоза «Красный Иртыш», Б. Болдинского р-на, все работают на ответственных участках.

При колхозе, по инициативе комсомольцев, организован драмкружок, в котором активно участвует колхозная молодежь. Регулярно ставятся постановки. Организованы и другие мероприятия: читка газет, выпуск стенгазеты и др.

В. ЛУКИН.

ОБМАНУТЫЕ НАДЕЖДЫ

В Пыщугском районе было проведено в нынешнее лето 2 смены пионерских лагерей. Первая смена длилась 15, вторая 8 дней. Вся «работа» в лагерях заключалась в завтраках, обедах и ужинах. Никаких игр, музыкальных инструментов, физкультуринвентаря не было.

РОНО (зав. Цветков) не обеспечил лагеря средствами. РОНО и районные организации вообще мало уделяли внимания хорошей организации отдыха детей колхозников. Правда, несколько внимательнее работники РОНО относились к своим родственникам. Зам. зав. РОНО тов. Перлов сестренку своей жены обеспечил жизнью в лагерях в течение обеих смен, но зато другие дети совсем не попали в лагерь.

Несколько слов о том, как РОНО помогает нам, вожатым, в работе. Я, например, вожатым работаю с 1934 года. Трудновато мне работать, ни РОНО, ни районный руководитель пионеров тов. Ронкина не оказывали мне достаточной помощи. Но все же я работал добросовестно, мой отряд считается лучшим в районе, за что мне и двум моим пионерам дали на 15 дней путевку в Горьковский санаторный лагерь. Много радовался я. Вот, мол, познакомлюсь там с другими вожатыми, приобрету кое-какой хороший опыт. Но, увы! РОНО и райздрав не обеспечили нас средствами на дорогу, а куда же поедешь без денег. Так и не пришлось нам ехать в санаторный лагерь.

После такого отношения со стороны районных организаций, скажу прямо, работать не хочется.

РАЗУБАЕВ.

ОСВОБОДИТЕ НАШ ДВОР ОТ СОБАК

При нашем жакте нет детплощадки и мы—дети—проводим все время или в отведенной для нас комнате, или на дворе дома № 4. Но на этом дворе в последнее время развелось много собак. Собаки собираются на этот двор со всего переулка и устраивают концерты. Часто они нас кусают. А по ночам они поднимают такой лай, что мешают спать и взрослым и нам — детям. Правление жакта никаких мер не предпринимает.

ХАНА ВАРШАВСКАЯ.
ЮРИЙ СМОЛИН.
ГАЛЯ ШУВАЛОВА.
МАРУСЯ ИВАНОВА.

Жакт № 243, Куйбышевский район.

ОТ РЕДАКЦИИ. Ждем ответа от правления жакта № 243 о мерах, принятых по настоящему письму детей.

Рис. Н. Д.



Детская площадка опять запела.

Письмо из Италии

МОЛОДЫЕ ГЕРОИ

Уже в продолжение 13 лет итальянский пролетариат находится под тяжелой пятой фашистской диктатуры. Итальянский фашизм методами разнузданного террора подавляет всякое проявление недовольства и революционную борьбу рабочего класса. Тюрьмы и места ссылки переполнены революционерами. Более 50 тыс. борцов рабочего класса арестованы. Среди них огромная часть молодежи. Комсомол, верный помощник компартии, активно участвует в революционной борьбе рабочего класса. Избитые, измученные полицией, приговоренные к смерти или к долгому тюремному заключению, комсомольцы до конца остаются верными делу коммунизма. Невозможно перечислить всех молодых героев итальянского пролетариата. Вот некоторые из них:

Тов. Пьерто-Секкия (Ботте) старейший комсомолец Италии, в не-

вероятно тяжелых условиях вел нелегальную работу в стране. Когда все ЦК было арестовано, он один продолжал руководить комсомольскими организациями, переезжая из одного конца Италии в другой. Итальянская полиция посылала лучших полицейских для его розыска. После 4 лет нелегальной работы его арестовали и приговорили к 17 годам тюремного заключения. Перед фашистским судом он держался героически.

Комсомолец тов. Марза еще совсем молодым встал во главе студентов-комсомольцев. Его арестовали и приговорили к 2 годам тюрьмы. После освобождения он возобновил работу и был избран членом ЦК. В 1933 г. его снова арестовали и приговорили к 21 году тюрьмы.

Тов. Илио Бози член комсомола Италии. Присидев 7 лет в тюрьме, он был освобожден по амнистии

и снова отдался революционной работе. Через год его арестовали опять и приговорили к 16 годам тюрьмы. Судьям он сказал: «Что мне от того, что вы посадите меня в тюрьму, я не жалую ни своей молодости, ни своей жизни, я жалую лишь о том, что не могу продолжать бороться за пролетарскую революцию».

Пример революционной стойкости и героизма показал руководитель комсомольской организации текстильного центра Биелла тов. Марино Грациани. Тов. Марино был арестован вместе со своим другом комсомолькой Джорджиной Россети. Оба были приговорены к 18 годам тюрьмы. На процессе он закончил свою речь словами: «Я не хочу ничего скрыть из того, что сделал. Как комсомолец я заявляю, что я именно так должен был поступить, как поступил. Распространяя среди рабочих нелегальные брошюры и журналы, я прекрасно сознавал, что навлеку на себя этим ненависть врагов

рабочего класса. Ваш приговор оставляет меня совершенно равнодушным и спокойным. Моя совесть комсомольца, которая одна может судить меня, молчит».

Арестованный во время столкновения с фашистами комсомолец Владимир Гортан был приговорен к смертной казни. В момент казни он бросил палачам в лицо: «Да здравствует комсомол! Долой итальянский фашизм!».

На всех процессах, а их было сотни, перед лицом озверевшего классового врага комсомольцы бросали в лицо фашистским палачам свою революционную ненависть, демонстрируя одновременно свою уверенность в торжестве коммунизма. Много раз комсомольцы показывали, что под руководством партии они готовы отдать свою молодость, свою жизнь за освобождение итальянского пролетариата, за то, чтобы быть достойными бойцами КИМа.

Л. Я. ЗАХАРОВ

Центральный Комитет ленинского комсомола и Центральный Совет Осоавиахима с глубокой скорбью извещают о смерти на боевом посту тов. ЗАХАРОВА Леонида Яковлевича, комсомольца-парашютиста, имеющего 11 прыжков с парашютом, ударника завода «Шарикоподшипник» имени Л. М. Кагановича, погибшего при выполнении задания 18 августа.

ЦК ВЛКСМ и ЦС ОАХ выражают свое соболезнование всем родным и товарищам погибшего комсомольца-парашютиста тов. ЗАХАРОВА, верного сына социалистической родины.

ЦК комсомола и ЦС ОАХ уверены, что наша храбрая молодежь, храбрее из нее — комсомольцы еще выше поднимут гордое знамя советской авиации и парашютизма, в совершенстве овладеют техникой авиационного, планерного и парашютного дела.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ОСОАВИАХИМА.

В СНК СССР

Совнарком Союза ССР вынес решение о принятии на счет государства расходов по похоронам комсомольца-парашютиста тов. Захарова Леонида Яковлевича, погибшего на боевом посту 18 августа с. г.

Семье погибшего тов. Захарова выдано единовременное пособие в размере 10.000 рублей.

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ В РККА

Приказ народного комиссара обороны Союза ССР № 128. 19 августа 1935 года Г. Москва

1. Призвать на действительную военную службу в Рабоче-Крестьянскую Красную армию в период с 1 сентября по 1 ноября с. г. граждан рождения 1913 г. и старших возрастов, которым истекли отсрочки призыва.

Точные сроки призыва установить командующим войсками военных округов (армий).

2. Граждан рождения 1905 года, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас первой очереди.

Основание: Ст. 131 закона об обязательной военной службе.

Народный комиссар обороны Союза ССР К. ВОРОШИЛОВ.

Об увольнении из рядов РККА

Приказ народного комиссара обороны Союза ССР № 129. 19 августа 1935 года Г. Москва

1. Уволить из рядов Рабоче-Крестьянской Красной армии в долгосрочный отпуск рядовой и младший начальствующий состав срочной службы, как выслуживших установленные сроки непрерывной службы:

а) из частей с 2-годовичным сроком службы — призыва 1933 г.; б) из частей с 3-годовичным сроком службы — призыва 1932 г.; в) из частей с 4-годовичным сроком службы — призыва 1931 г.; г) лиц с высшим образованием призыва 1934 года, а из морского флота — призыва 1933 года, выдержавших испытание на звание среднего начальствующего состава запаса.

2. Увольнение произвести:

а) из сухопутных, воздушных и морских сил — в период с 25 сентября по 30 декабря с. г.; б) из войск пограничной охраны НКВД — с 15 января 1936 г., а из войск внутренней охраны НКВД — с 30 ноября 1935 г.

3. Приказ объявить во всех родах, эскадронах, батареях, командах, отрядах, дивизионах, судах и экипажах.

Основание: Ст. 40 закона об обязательной военной службе.

Народный комиссар обороны Союза ССР К. ВОРОШИЛОВ.

ДЕМОНСТРИРУЙТЕ УСПЕХИ ПЕРЕСТРОЙКИ

КАК МЫ ГОТОВИМСЯ

Недавно на комсомольских собраниях была проведена читка доклада тов. **Чемоданова** по группам с привлечением беспартийной молодежи. Собрания, посвященные Международному Юношескому Дню, в районе прошли с подъемом, высокой явкой и хорошей активностью, особенно на «Двигателе революции», «Красной Этне» и станкозаводе.

Сейчас организации готовятся к проведению конференции рабочей молодежи и вечеров с премированием лучших молодых ударников.

В большинстве комсомольских организаций приводится в порядок «комсомольское хозяйство»: учет, членские взносы, протоколы и т. д. Сейчас комитеты комсомола занимаются комплектованием сети политучебы на основе индивидуального разговора с каждым комсомольцем, подбором пропагандистов, который по основным заводам в основном уже закончен. Политучеба самый прорывной участок в работе нашей организации.

В связи с Международным Юношеским Днем и днем авиации проведен военизированный комсомольский ночной поход до Гнилиц с участием 650 человек. Свыше 2500 чел. охвачено сдачей норм на значок ГТО, полностью сдали нормы за последние месяцы 121 чел. Если к моменту создания района был один парашютист Леонид Гусев, то сейчас уже есть 18 парашютистов. Лучшей организацией в развитии парашютного спорта являются станкозаводцы, у которых сейчас работают 2 парашютных кружка.

24 августа мы проводим районную эстафету, которая пойдет по всем предприятиям района с рапортами о сдаче летних норм ГТО и подготовке к Международному Юношескому Дню.

На «Двигателе революции» и станкозаводе намечаются заводские спартакиады, которые закончатся районной спартакиадой и соревнованием со Сталинским районом.

29 августа в саду «1 Мая» организуются, вместе со Сталинским районом, мюдовский карнавал — костюмированное гуляние молодежи, к которому сейчас идет подготовка. Началась подготовка к демонстрации, которая состоится 1 сентября в 7 часов вечера на площади Дворца Культуры. Сейчас организуется соревнование на лучшее художественное оформление и самодеятельность молодежных колонн мюдовской демонстрации.

Р. ЛУГОВСКОЙ — секретарь Ленинского РК ВЛКСМ.

Спартакиада в Ардатове

АРДАТОВ. По инициативе райкома комсомола и райСФК, в районе состоялась колхозная физкультурная спартакиада, в которой участвовало 18 физкультурных коллективов. Были проведены розыгрыши на первенство колхозных команд по футболу, вслейболу, городкам, отдельным видам легкоатлетических упражнений.

Спартакиада подняла интерес колхозной молодежи к физкультуре. Организовано 11 новых физкультурных коллективов при колхозах. Сейчас район имеет 35 физкультурных организаторов, окончивших краткосрочные курсы по физкультуре. 18 футбольных, 23 волейбольных и 38 городочных команд. В колхозах — Стежковском, Хрипуновском и др. проходит сдача норм на значок ГТО первой ступени. После трудового дня в колхозных спортгородках до поздней ночи идут упражнения на брусьях, турниках и т. д.

КОНКУРС ФИЗКУЛЬТУРНЫХ КРУЖКОВ

КОЛОТРИВ. Объявлен районный конкурс колхозных и профсоюзных физкультурных кружков на лучшую постановку физкультурной работы и организацию культурного отдыха трудящихся. Для премирования отличившихся физкультурных кружков и отдельных физкультурников выделен особый фонд.

1 сентября, в ознаменование Международного Юношеского Дня, в трех пунктах района проводятся кустовые соревнования физкультурных кружков — по легкой атлетике, стрельбе, волейболу и т. д. Победители на кустовых соревнованиях примут участие в районном физкультурном празднике.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ВСТРЕЧА

В Работках проведена встреча комсомольцев и несоюзной молодежи с участниками восстания на броненосце «Потемкин» товарищем Гусейниковым. На встрече присутствовало 65 комсомольцев и около двух сот чел. несоюзной молодежи и взрослых.

Тов. Гусейников живо и увлекательно рассказал о возникновении и ходе восстания, расстреле матросов и похоронах Ковальчука, за участие в которых Гусейников сидел в тюрьме.

Комсомольцы и молодежь интересовались в вопросах всеми подробностями и встречей остались очень довольны.

Перед всесоюзным перелетом



1 сентября начинается всесоюзный перелет спортивных самолетов, организованный «Правдой», ЦС Осоавиахима и ЦК комсомола. От нашего Горьковского аэроклуба в перелете участвует один самолет «У-2». Самолет ведет летчик **Ожиганов**.

На нашем снимке тов. Ожиганов (сверху), снизу техник Мокригин.

КАБИНЕТНЫЕ МУДРЕЦЫ

Много хороших мероприятий намечил к Международному Юношескому Дню комитет комсомола Горьковского порта. Здесь и сто процентный охват комсомольцев соревнованиями, и организация прыжков с парашютной вышки, и погашение задолженности по союзным, интернациональным и шефским взносам.

— Что? Прыжки с парашютной вышки? — удивленно спрашивает приемосдатчик комсомольского вокзала **Коробков**, — впервые слышу. Коробков увлекается парашютным спортом. Он рассказывает, что в течение всего лета никто из комитета не мог дать ему толкового разъяснения, как и где можно совершить прыжок.

Комитет комсомола намечил к Международному Юношескому Дню охватить парашютным спортом не менее 100 комсомольцев. Но об этих мероприятиях Коробков, как и большинство других комсомольцев порта, ничего не знает.

Соревнование на отдельных участках порта существует формально. Вот, например, тот же комсомольский вокзал. Камера хранения ручного багажа. Формально за несколько минут можно было наблюдать картину далеко не образцовой работы приемосдатчиков. Комсомольцы **Антонов** и **Харламов** постоянно, без видимых причин, закрывают окна, создавая очереди, грубо обращаются с пассажирами.

Есть решение комсомольского собрания организовать к Международному Юношескому Дню кружок по изучению английского языка. В кружок записалось 25 желающих, но найти руководителя до сих пор никто не позаботился.

К Международному Юношескому Дню комитет комсомола намечил богатый план декорирования комсомольского вокзала. Но спросите об этом плане у любого комсомольца, работающего на вокзале, перед вами в недоумении разведут руками. Ни о каких планах комсомольцы не слышали.

Все мероприятия, намеченные к Международному Юношескому Дню в Горьковском порту, — кабинетные мудрствования комитетчиков. Здесь не найдешь инициативы самих комсомольцев.

Г. ЛЕОН.

Литературная работа у водников

На Сибирских причалах среди грузчиков трудно было проводить литературный вечер, посвященный истории Волги. Комсорг ушел с вечера, за ним ушла и группа молодежи.

Только на втором вечере в клубе им. Горького преобладала молодежь.

— Надо побольше собрать воспоминаний о старине, — говорит тов. Грузинов. — Молодежь хочет знать, в каких условиях работали наши деды у эксплуататоров-купцов, как советская власть ввела механизацию и облегчила тяжелый труд грузчиков.

Вместе с молодежью в работу по созданию «Истории Волги» включились знатные люди Волги: т.т. Володин, Прохоров, Петухов и Карпов. Они все с юношеских лет работают на Волге.

В литературный кружок на Сибирских причалах записалось 7 человек.

В затоне им. Карла Маркса молодежь с большим интересом спрашивала на литвечере о творческом методе писателя, о советской критике. Немало нашлось в затоне талантливых комсомольцев и пионеров, пишущих стихичкушки для своей агитбригады. Есть там и прозаики — тов. **Васильев** пишет повесть «Молодые энтузиасты». Комитет ВЛКСМ обяжется всячески помогать молодым писателям и организовать в затоне литкружок.

Краевой союз советских писателей обещал «обеспечить речные литкружки постоянной консультацией и руководством».

С. ГРОМАН.
К. МИНАЕВ.



Спартакиада частей Ленинградского военного округа. На снимке: соревнования в Токсове. Бойцы туркестанской дивизии преодолевают препятствия.

Антонов истязает жену

Вот уже прошло два года как комсомолец **Антонов Николай** из Протазановской первичной организации, Ковернинского района, женился на 18-летней девушке **Тоне Ляпиной**.

Первое увлечение семейной жизнью быстро прошло и комсомолец **Антонов** вскоре после женитьбы начал избивать свою молодую жену.

Много раз сам Антонов, хвастаясь, рассказывал друзьям как он истязает молодую женщину, наносит ей побои плетью и даже железной цепью.

В 1934 году Антонов прогнал жену, но жизнь без жены быстро ему наскучила и он снова сошелся с нею и снова начал ее избивать. Антонов не прекращал побои да-

Рис. Н. Д.



Ежедневная тренировка.

же тогда, когда его жена была беременна.

Теперь Антонов снова прогнал Тоню и живет безнаказанно, и даже еще состоит в комсомоле.

Комсорг Протазановской первичной комсомольской организации **Гаврилов** знает о гнусном издевательствах Антонова над женой, но мер никаких не принимает.

Р. В.

ОТ РЕДАКЦИИ. Ковернинский райком комсомола и районный прокурор немедленно должны заинтересоваться делом Антонова и привлечь его к комсомольской и уголовной ответственности.

ЖДУТ ОТНОШЕНИЯ

Секретарь комитета комсомола в колхозе «Красная жизнь» тов. **Абдулин** признался:

— Доклад тов. Чемоданова не проработали. Подготовку к Международному Юношескому Дню, думаю, что успеем провести, времени еще хватит.

Не менее странно, заявил секретарь комитета комсомола колхоза «Авангард» тов. **Хусанов Абдул**: — Не готовился к Международному Юношескому Дню, потому что нет отношения из райкома ВЛКСМ (!?)

На этом конкретном примере секретарь райкома **Билялов** должен разъяснить руководителям комитетов, что не время ждать решений и инструкций, а пора по-серьезному взяться за подготовку к Международному Юношескому Дню.

А. ЛЕБЕДЕВ,
Кзыл-Октябрь.

ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ

♦♦ Павловский райком ВЛКСМ на заметку, помещенную в «Ленинской смене» за 26 июля под заголовком «Намечается перелом», сообщает, что критика «Ленинской смены» правильна.

Бюро райкома наметило конкретные практические мероприятия по улучшению работы в политшколах и кружках низового и районного актива. Так же предложено комитетам комсомола проработать материал в комсомольских политшколах и наметить конкретные мероприятия по изжитию недостатков, указанных в «Ленинской смене».

♦♦ Прокуратура Мызинского района сообщает, что факты, указанные в очерке под заглавием «Начало и конец любви», опубликованного в «Ленинской смене» 4 августа 1935 года, подтвердились.

За систематическое избивание своей жены **Петр Шмелев** заключен под стражу, дело о нем отправлено в нарсуд для рассмотрения показательным процессом. Мызинский райком комсомола выдвинул общественного обвинителя.

Забота о советских богатырях

В Б.-Болдинском районе председатель колхоза «Чека» тов. **Хомути** (Илларионовский сельсовет), умеет заботиться о детях. Он добился для детей чистой белья на кровати, он ежедневно заботится о санитарном состоянии детских площадок и о хорошем питании детей.

Не отстают от него председатель колхоза «Металлист» (Молчановский сельсовет) тов. **Кротков**, который также закупил бельевой материал для детской площадки и яслей. Дети ходят чистенькими и опрятными. Председатель колхоза «Правда» (Молчановский сельсовет) тов. **Бочкарев** в заботах о детях превзошел своего соседа Кроткова.

Недостатками этих детплощадок является слабая постановка педагогической работы, работники мало подготовлены, малограмотны. Они не умеют установить режима и правил для родителей и поэтому нередко мать ребенка имеет решающее слово в воспитании, тогда как она не должна вмешиваться в жизнь ребенка на площадке. В этом всецело вина РОНО, который плохо руководит работой детучреждений.

Бригада «Лен. смены» —
А. ЛЕБЕДЕВ, ВАЯНОВА,
ПАВЛОВА.

ЗАБЫТЫЙ КЛУБ

В деревне Черной (Выкса) есть хороший клуб. В библиотеке клуба имеется богатый выбор книг. Имеются шашки, шахматы, волейбол, драмкружок. Но все это не используется. Зав. клубом **Уханов** и комсорг **Селезнев** ничего не делают, чтобы использовать все возможности для развертывания культурно-массовой работы.

С. ИВАНОВ.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Фото ЛЫЧАГИНА.

♦♦ Руководители ленинградских партийных и советских организаций гг. Жданов, Чудов, Иркин, Струппе, Позери и др. присутствовали на испытаниях новых сельхоз. машин в совхозе «Суйда» и в колхозе «Сила» (Ленинградская область).

♦♦ Постановлением ЦИК Союза ССР присвоено имя тов. Сталина Государственному институту физкультуры и Тварчельскому каменноугольному руднику, имя тов. Орджоникидзе — Краматорскому машиностроительному заводу.

♦♦ Академик И. П. Павлов посетил свой родной город Рязань.

♦♦ Скульптор Манизер и академик Шуко закончили проект памятника В. В. Куйбышеву, который будет поставлен в г. Куйбышеве.

♦♦ Студентка инфизкульты Севрюкова толкнула ядро на 22 м., 46 см. (сумма рук). Москвич Орлов прыгнул с шестом в высоту 4 м. 06,4 см. Харьковец Раевский прыгнул с шестом 4 м. 0,83 см.

Все эти достижения являются новыми мировыми рекордами.

♦♦ ЦК ВЛКСМ постановил в течение сентября—октября 1935 г. провести съезды трудящейся женской молодежи в ряде национальных республик и областей Союза.

♦♦ В Ленинграде в Смольном ведется оборудование комнаты С. М. Кирова. Комната будет находиться рядом с исторической комнатой В. И. Ленина.

♦♦ Первая в Советском Союзе библиотека грамофонных пластинок была открыта в прошлом году в Харькове. Центросоюз 1 октября с. г. организует такие же библиотеки еще в 15 городах. Будет библиотека и в Горьком. Для нее уже выделено 12.000 пластинок.

♦♦ Советские спортсмены, находящиеся в Париже, выступают с большим успехом. Женская команда выиграла в баскетбол у француженок со счетом 65:12. Сборная команда советской Украины выиграла у французской команды со счетом 17:1. Теннисист Кудря вшев выиграл у Донимала (Франция).



Э. К. Пранэк с сыном Арнольдом наблюдают за прыжком парашютистов на Мызинском аэродроме в день праздника 18 августа.

СПОРТСМЕНЫ-ПАРАШЮТИСТЫ

Центральный Совет Осоавиахима СССР по представлению начальника Горьковской краевой авиации Осоавиахима присвоил звание парашютистов-спортсменов группе горьковских активистов — организаторов парашютного спорта.

Звание спортсменов-парашютистов присвоено участникам всесоюзного слета парашютистов гг. Гусеву Леониду, Спиридонову Николаю, Скоробогатовой Римме, Усанову Михаилу, Гартману Владимиру и Пасухиной Нюре. Кроме этих товарищей звание парашютистов-спортсменов присвоено также гг. Сатюкову П., летчикам-парашютистам Ожиганову и Беспалову и парашютистам Культину Ф., Савину В., Давыденковой Фене.

Группа горьковских спортсменов-парашютистов в составе 12 чел. совершила свыше 200 прыжков с самолета, в том числе около 30 затяжных, прыжки со своим расчетом, групповые прыжки с мощных самолетов, прыжки с боевого самолета. Спортсмены-парашютисты подготовили больше 200 парашютистов-новичков.

Всем перечисленным товарищам ЦС Осоавиахима выдал нагрудные значки «Спортсмен-парашютист», с указанием количества прыжков с самолета. Наша группа получила значки одной из первых в стране. (Номера значков от 75 до 84).

ВОЖАТЫЙ ПИОНЕРОТРЯДА НЕ КОМСОМОЛЕЦ

При колхозе «Начало», Александровского сельсовета, Курмышского района, существует пионерский отряд, в котором числится 50 пионеров. В отряде отсутствует какая-либо работа. Пионеры предоставлены самим себе. Комсомольская организация колхоза «Начало» не обращает внимания на работу с детьми, и, хуже того, на одном собрании вожатым отряда «утвердили» не комсомольца Гришанова.

В. ЯМЩИКОВ.



Известные пловцы гг. Малин и Файзулин 18 августа устроили проплыв на 50 км. в Черном море. Тов. Файзулин не закончил дистанцию и проплыл 31 км. Тов. Малин проплыл 50 км. в 17 ч. 54 мин. Такое расстояние никто в мире до сих пор не проплывал.

На снимке: мировой рекордсмен тов. МАЛИН.

Футбол

ТРИ ВСТРЕЧИ

20 августа состоялись футбольные встречи на стадионе «Динамо» и на стадионе Крайсовпрофа. На стадионе «Динамо» встретились команда Московского дворца физической культуры и вторая сборная города Горького. Матч закончился со счетом 4:1 в пользу горьковцев.

На стадионе Крайсовпрофа состоялся матч между командами железной дороги и станкозавода. Из-за плохой тренировки обеих команд матч не представлял особого спортивного интереса. Игра закончилась счетом 2:1 в пользу железнодорожников.

Вчера, 21 августа, состоялась вторая встреча горьковских футболистов с московской командой дворца физической культуры. Против москвичей выступила первая сборная города. Матч окончился со счетом 8:0 в пользу Горького.

НЕ ЗАБУДЬ ПОДПИСАТЬСЯ НА «ЛЕНИНСКУЮ СМЕНУ»

«Ленинская смена» выходит через день. Подписная плата 1 руб. 25 коп. за месяц. Подписка принимается у пишмоносцев и во всех почтовых отделениях.

МАТЬ

I.

С парома на берег сходит народ.
Над водою туман и тишь
Народ берет слова в оборот.
Идет на базар в Курмыш.

Шагает старуха с клюкою в руках.
В плетухах визг поросят,
Над проходящей толпой облака,
Как белые кудри висят.

Расходится говор на все лады,
Старуха идет в стороне:
— «Много с тех пор утекло воды,
Как дочка сказала мне —

Мол еду учиться.
Ушла и нет...
И вот не вижу ее семь лет.
И может уму не увидев... как раз
Года на истек...» Вдруг
Она покачнулася,
Слезы из глаз,
Но пара надежных рук
Ее подхватила. И снова пошла
Старуха с соседкой в Курмыш.

Ведя разговор о различных делах,
Шли люди тревожа тишь.
Скрипели телеги.
Неся карасей,
Школьник тихонько пел.
И с вишнями, в прежней своей
красе,
Анис на возах краснел.

II.

Шло время.
И как-то летней порой
Над тишь озер, полян,
Когда алела заря на Сурой,
Промчался аэроплан.

Фото ЛЫЧАГИНА.

Он скрылся за лесом,
Сел у села.
У крайней избы, у той,
В которой старуха когда-то жила
С дочерью неразвитой.

Сбежались ребята,
Сошлись мужики,
Пришла и старуха с клюкой.
Она удивляется:—«Чудом каким
Кто прилетел такой?..»

А летчик навстречу старухе идет,
Снимает перчатки, шлем,
Смеется и руки ей подает
Целует ее. А затем...

♦♦♦

В Горький приезжает зверинец

На днях, в Горький прибывает один из самых крупных в Союзе — передвижной зверинец ГОМЭЦа.

В зверинце будет свыше 100 экземпляров хищных, копытных, шерстляющих животных и представителей пернатого мира.

Зверинец имеет специального лектора-зоолога, который будет со провождать демонстрацию зверей научными объяснениями.

♦♦♦

23 августа — слет парашютистов

23 августа, в 6 часов вечера, в помещении аэроклуба (Главный дом) созывается слет парашютистов гор. Горького, автозавода и Бора.

Явка для парашютистов обязательна и аккуратна.

Старуха от радости все расцвела:
— «Батюшки, светы—дочь...

А я о тебе все гадала... ждала,
Думала день и ночь...
Я думала в люди не выйдешь ты,
А ты вдруг стала какой». —
Старуха от радости плачет.

Цветы
Покрыты прохладной росой.
Над пряслом громадное солнце
взошло

И как бы навстречу дня,
Аэроплан взлетел над селом
Стопился народ у плетня.

— «Смотрите,
Бабка Агафья летит!»
— «Дочка катает ее!»
А бабка с дочерью рядом сидит,
Под нею земля плывет.

Вдали виден город. Заводы дымят,
В дали поезда идут.
— «Что и за дочка растет у
меня»

Промолвила бабка туг.
— «Смотри-ка творит какие дела,
Под нею плывет весь свет...
А я на свете за что жила
Без малого семьдесят лет...»

Дочка моя растет иной,
И край стал иным — не узнать». —
И вот в облаках,
Летя над страной,
Смеется от радости мать.

НИКОЛАЙ МАЗУРИН.

Август. 1935 г.



XV международный конгресс физиологов. На обновленной территории Ленинградского филиала Всесоюзного института экспериментальной медицины установлены бюсты Сеченова, Пастера, Дарвина и Менделеева.

На снимке: бюст Сеченова, установленный на территории филиала ВИЭМ.

ПО КРАЮ И ГОРОДУ

♦ В Дзержинске строится тепло-электроцентраль мощностью в 100 тыс. киловатт. Первая очередь на 50.000 киловатт будет пущена в 1936 г. В строительство ТЭЦ будет вложено около 100 млн. руб.

♦ Политотдел Верхне-Волжского пароходства организовал велопробег им. XXI Международного Юношеского Дня. Участники пробега лучшие ударники, комсомольцы затонов пройдут 1200 километров.

♦ С 20 по 25 августа в городе Йошкар-Ола (МАО) проводится областная детская ярмарка. Цель ярмарки — дать детям хорошую игрушку и учебные принадлежности.

♦ В Горький прибыли ленинградские шахматисты. В составе команды заслуженный мастер Романовский, мастера Левенфиш, Лисицын, Чеховер и другие. На заводах мастера выступают с лекциями и в сеансах одновременной игры.

♦ Свердловский райсовет Осоавиахима с 6 по 12 сентября проводит районные соревнования стрелковых кружков. С 18 по 24 сентября соревнования юных «воинов» стрелков.

Врид редактора П. И. АГЕЕВ.
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО «ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».



Вид Театральной площади.